

Laptartó: Dr. VÁKÁR LAJONNÉ
 Felelős szerkesztő: RÉSZEGH VIKTOR
 Kiadóhivatal: Váhar könyv- és papírkereskedése, hova hirdetések árát és előfizetési árakat a hirdetés árak és előfizetési árak táblájában közöljük.
 Egyes szám ára: Let. 3.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Előfizetési árak:
 Egész évre Let. 150.—
 Félévre " 80 —
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak.
 Kéziratok nem adhatók vissza.
 Nyilatványok közlemények díja soronként Let. 25.—
 Megjelenik minden vasárnap.

A szent kereszt alja.

7. Nagypenteken délután felemgyek a Golgotára. Fűg Jzus mar a keresztben. Az emberi szenvedély elvezette istentelen munkáját, megverte a pasztort, azt veti, hogy elszéd a nyaj. Efelejtette az adak ellenség, hogy a Mester azt hangosította, hogy ha keresetben fel lesz magasztalva, mindenkit magához vonz. Rosszu: számított az elvakult címe: Jzusot nem alántak meg, sőt felemagasztaltak. Magára saát fel, hogy tekintete messzebbre terjedjen. Most mindenki isten közvégebe hus. A jobb lator mar núseget íger, szerelmet vall a Mesternek Uo so pillanaton megter. Abi csak ruzaja megfogja, csak egy szo is mond, aki meggyógyítja, eisek kell. Aki igerő bővköreb. Nem vonja ki magát, csak egy tekintetel ve elő hitte a keresztre, megszabadu a kígyó hársomergő harapásából. Hsz szavat szert küdi a nagy világra, hogy hívja a bűnösöket a kegyelmi sudenciára. Jöjjetek hozzám mindnyaj, akik fáradoztok és terheite vagytok es en megnyitlek titkeket, visszaadom leiketeknek a bekejet. A jobb lator mar bo:dog, mer viessakapta. Szent Jzus, iszonyatos kínokat áll ki, hogy essei jobban csomogassa a vetken timókeket magához. Aki látja es nem bír, elő hitte es nem bír. A szászados is mellet verte belátja, hogy Jzus valóban Isten fia volt. Meggyósdódt, hogy mas ekkora szn vedest önkent nem valait volna magára. Es isteni gesztus, isteni passzio, szenvedely volt Krisztus resse: ról, igani mir-cu um amoris — a szeretet valóságosodaja. A szenvedo Jzusnak a jobb lator es a szászados adta a legnagyobb enyhítet, es ő lelkük volt a vises kendő, es ő isasz nom okara, szivere. Veronab kendője esetlen ruhadarat volt, de a magterő vész leikere, saját isteni kepet nyomja az isteni Mester. Nem viare, hanem leikere szomjuhosott szent ajka, hogy a megbocsajto, feiodono beke-csokot nyomjorajuk: Ma veiem isszi a paradicsomban.

A mai világ nagy beteg. A bűn isasa ver ki szászadunk embernek a lelket. Nincs orvossg Galadban, hanem csak Krisztus. Ia cruce J-en salus. As ő keresztjében van az üdv, gyógyulás es egészség. Éppen abban áll az emberiség legnagyobb tevelye, hogy a nagy beteg világ gyógyítására tesszák a legnagyobb Orvos, ott van agya mellett, megis övel meg nem ismerik. Ő mindig rendel, ő mindig kezel van, som sincs elfogtatva, nem lehet olvasni aijtjan: elutazos, receptje csak egy: torj meg a te Uradnos, Istened: tartasok bűnbánatot, különben mindnyaja elveztesen. Aki utanam akar jöni, tagadja meg önmagát mindenzap, vegye fel keresztjét es kövesse engem. Mar, ugy szerette Isten a világot, hogy egyasülotti Fiat ada, hogy mindas, aki benne hisz, ei ne vesszen, hanem örök elete legyen. Jzus mottoja is es: Nem akarok a bűnös halatát, hanem hogy megterjen es ejen, m nem eiteim jötem a világot, hanem udvositni, es nem az egészségeseznek kell az orvossg, hanem a betegeseknek. As Orvos hiv, beteg lelket ne kesi, es jeteik, hanem elcseszeter rendelője, a szent rona. Krisztus o:dmacóti kifolyt ver gyógyítad meg beteg leiket, terítad meg a bűnösöket.

Krisztus szent keresztjének mibán hat csoportos találkosunk. Tübrök voltak csak, benne megnevezed magad: togy me-yiknek hasonliss. Ne íjed meg, ha a krisztusi vonások igca eltorlatva istenának leked: asert van nagyobb es nagybet, hogy nosza fogj lei ked aszpitésben. A szep teiek éle:det is szeppe tess: s egyben boidogga es harmonikus. Krisztus is szer-jöit a földre, hogy az embernek elete legyen, m-g pedig tökeletes. — Kond ei es elotmlivesetel, sc-g s magadon, isen is meggegt!

P. Réthy Apollinárius

A városi tanács üléséből.

Mercurea-Ciuc városi tanácsa folyó év március 18-án tartotta meg az 1937—38 évi költségvetést tárgyaló közgyűlést.
 Faroga Viktor polgármester az utolsó tíz esztendő városépítő munkájára tesz visszapillantást és beterjeszti az 1937—38 évi költségvetést. A polgármester költségvetést magyarázó összefoglalása érdekes adatokat tartalmaz, amelyekből kitünik, hogy Mercurea-Ciuc városa az utóbbi tíz esztendő alatt nagyvonalú munkát végzett. Leszögezi ez a beszámoló, hogy a város eredményes fejlődése elsősorban annak a ténynek köszönhető, hogy a városi vezetés életét nem zavarta soha semmi ellenségeskedés. Az irányításban megvolt a folytonosság, az egyetértés és talán az országban egyetlen város vagyunk, amelynek élén 1926 óta ugyanazon személy és összetételű tanács intézi az ügyeket.
 Faroga polgármester és tanácsa ezen idő alatt valóban jó munkát végzett, amely minden tiszteletet megérdemel. Szavak helyett azonban álljanak itt az eredmények.
 1926 esztendő óta a város utvonalaín 32.330 m² kövezési munkát végeztek: 6 millió 200 ezer lej értékben.

Új aszfalttesteket építettek 13.575 m² területen 4 millió 600 ezer lej értékben. Tüzoltó és öntöző fecskendőket szereztek 940 ezer lej. A villanyvezeték kibővítésére, védő hálczatra, Jigodin—Sumuleu községek villanyellátására beleteltek 540 ezer lej. Új uccák nyitására költöttek 573 ezer lej. Temetőház 100 ezer lej. Tüzoltóház 540 ezer lej. Új vágóhidat épített, amely földél alatt áll 952 ezer lej értékben. A városház telkét kibővítette a szomszédos telek megvásárlásával 182 ezer lej. Sporttelep létesített 183 ezer lej. A város központjában fekvő szemétdombot 140 ezer lej költséggel parkká változtatta. Hidakba 375 ezer lej fektetett be. — Lebontatott hivatalból 18 házkat, két kőházat.

A város az elmúlt tíz esztendő alatt 15 millió 745 ezer lej beruházást eszközölt, amely szembetűnően átváltoztatta a külső képet és valóban a fejlődő város színvonalára emelte.

Mind ezek tények, amelyek mellett nem szabad közönyt és anélkül elhaladni, hogy legalább elismeréssel ne adózzunk annak a lelkiismeretes munkának, amely az utolsó tíz esztendő alatt kézben tartotta ennek a kezdeményező és fejlesztő tempónak a gyepőjét. Ugy Faroga polgármesternek, mint a mindenkör egyetértésben dolgozó tanácsosoknak, valamint városunk mérsékelt és figyelmeztető közéletének dicsőretét szolgálják ezek a produktív számok.

A város beterjesztett és megkezdett 1937—38 évi költségvetése 3 millió 178 ezer reudes, 298 ezer lej rendkívüli bevételt irányoz elő és a különféle alapokban kezelt 616 ezer lejjel összesen 4.089.422 lej bevételt oldalt mutat.

A költségvetés kiadásokra főbb tételében a következők irányozta elő: tisztviselői fizetések: 754 ezer lej, napidíjak 70 ezer lej, nyugdíjnyelvények 93 ezer lej, a nyugdíjpenztár javára 142, a „Mecome” cég 1937 június 1 és december 1-én esedékes jadarészletre 210 ezer lej, zenefelszerelésre 10 ezer lej, a városi erdő amortizálására 364 ezer lej, erdőültetésre 100 ezer lej, az állami iskola kötelező járandósága 80 ezer lej, a gör. kel., gör. kath. és róm. kath. egyházaknak 10—19 ezer lej, református egyház 4 ezer lej, zsidóhitközség 4 ezer lej, sporttelep 15 ezer lej, kövezésre 200 ezer lej, utak enntartása 100 ezer lej. A város a prefektúra előtti téren és mas helyeken összesen 11 darab díszlámpát állít fel, amelyek költségeire 193 ezer lej irányoz elő.

A gör. katolikus egyházközség megfelelő helyet kér a felépítendő temploma részére. A tanács egyhangulag odaadja erre a célra a vasút és fürdő felé vezető ut keresztelődésében fekvő kis teret, amelyen rövidesen megkezdik a templom építését.

A villanytelep gépei pótlásra szorulnak. A villanyüzem bejelentette, hogy sürgősen gondoskodni kell új gépről. A tanács elhatározta, hogy pályázatot hirdet a szükséges gép beszerzésére, 5 esztendő alatt fizetendő törlesztésre. A befektetés amortizálását a villanyüzem jövedelméből fizeti.

A tanács 70 ezer lej szavaz meg, az utkövezéssel kialakult betételeknek, szegélyeknek parkosítására, fűvesítésére és faültetésre.

Az illetékes minisztériumtól a tanács segélyt kér a város további kövezésére és aszfaltozására.

A városi utakra szükséges törtkavics előirányzatot 140 ezer lej értékben jóváhagytak.

A városi erdő ellenőrzésére Holló Gábor, Moldován János és Neamtu Emil tanácsosok delegáltak.

Végül elhatározatott, hogy a tanácsüléseken meg nem jelenő tagokkal szemben a legszigorubb büntetéseket alkalmazza.

Az istentelenek erőfeszítése.

Amint az újságok már hetekkel ezelőtt hírelt, a világnak, február hónapnak 27-én világ szenzációs esemény ment vége. Ugyanis ezen a napon a világ összes istentelenek a képviselői kongresszusra gyűltek Moszkvában, hogy a nagy jelentőségű esemény fölött határozzanak. Mar eddig kizivargott hírek szerint sikerült annyit megtudni, hogy a kongresszusnak a legfőbb célja arra csupponosodott, hogy az egész világot kiirtasak az emberek telkéből a tettet. Hatalmas propagandát indítanak az istentelenség elterjesztésére. A vallást teljesen szamuzik az életből. Minden vallási mozmozdulást csirájában elfojtanak. Lerombolják a templomokat, lehetetlenné teszik a vallásos iskolákat s irtó háborút hirdenek a papok ellen. A moszkvai rádió, mint mindig most is számtalan nyelven gyűlöletet és tüzet okád a világra. S nagy reményeket fúz a mostani kongresszushoz.

Igen. Emberileg minden nagyon jól megvan szervezve, hiszen maga Krisztus is megmondta a világ fiaí okosabak a világossg fíainál. S ha valóban minden ugy sikerülne mintahogy el van tervezve, hát igazán szörnyű volna. Mi azonban nem hiszünk ennek. Részlet eredményt ugyan elérhetnek, de a végleges győzelem nekünk van megígérve. Az istentelenek elvakultságukban már semmit sem látnak, pokoli tervek elvette eszüket. Már gondolkodni sem tudnak. Egy kisé átt kellene lapozzák a történelmet. Hiszen abba annyit tanultak, hogy nem is tanultak, hogy még egyszer egy világrongtató hatalmasát járt Moszkvában. S ez a rettenet hatalmas ember az orosz kolosszust térdre kényszerítette. S amikor látta, hogy egész Oroszországot kardosapás nélkül

eltölgalhatja gögjében érmet veretett. Az érem egyik oldalán ennek a legyőzhetetlennek hitt hatalmasának Napoleonnak a képe díszelgett. A másik oldalára mérhetetlen gögjében ezeket a szavakat íratta: (Isten) „Az ég a tied. A föld az enyém. Egy ilyen érmet küldött Oldenburg helytartójának, aki villával Napoleon fejé köré írta: „A hat a tied, az ostar az enyém”. A helytartó az érmet levél kíséretében visszaküldötte. Nemsokára rá a koronás szent Szent Iona szigettén gondolkozott az elmúlásról s a halálról.

Amikor ilyen merész tervek merülnek fel mindég eszembe jut Messzina szörnyűsége pusztulása. Az „Il Telefono” messzinaí ujság 1908 karácsonyan ezeket a szílvó, merész és káromkodó szavakat intezte az Istenhez: „Ha a sis Jzus tényleg Isten és Mindenható és születése napján a jóknak ajándékot szokot küldeni: küldjön nekünk földrengést karácsonyi ajándéknak. Az Isten nem várattott sokat magára. December hó 28-ikán megrendült a föld, Messzina alatt. Dübörgött, morajlott s minden épitmény kartavárként omlott össze néhány pillanat alatt. Égyetlen ami épen megmaradt, a fórumon az „Immaculata” szobor volt. Néhány perc letorgása alatt 200,000 ember vesztette el életét. 350,000 súlyosan megsebesült, 50,000 megvetegedett, 2,000 megőrült, 3500 gyermek elvesztette szüleit. A hitetlenek javveszkéke ily kiáltottak fel: „Isten, Isten, nagy Ur az Isten.”

Ujságolvasó emberek élénk emlékezetében van még az a megrendítő szerencsétlenség, amely 1925-ben törtent az egyik banáti faluban. Az egyik gazda kint dolgozik a mezőn. Vihar készül. Haragos, vészjósló tellemek gyülekeznek az égen. Megered a zapor. A gazda tehetetlen dűneben kuszájával megfenyegeti az eget s rekedt hangon, eltorzult demoni arccal felordit az ég: „Ha lejon az Isten, levagom a nyakat”. Hatalmas ézenges reszkettette meg a légkört. A villám lecsapott. A káromkodó ember nyelvét kiölte, a villamtól szenné égve, mint egy ördög terült el a földön.

Valerian római császárról érdekes epizódot jegyzett fel a történelem. Kérlelhetetlen ellensége volt a keresztényeknek. Uralkodása alatt (253—260) végezték ki II. Szaktus pápát, Szent Lőrincet ő süttette meg elevenen. Szapor perzsa király legyőzte Eddessanaulms az elogott cezarit kegyel gyanánt használta. Ha Szapor lóra akart ülni akkor a római császárnak láncokkal terhelte le kellett hajolnia, a perzsa király előtt, aki nyakára hágott és úgy ugrott lovára. Hosszabb fogság után elevenen nyuzták meg s megszáritott bőrt vörösre festve közszemlére kifüggesztették.

Valens az arian szekta híve volt. 80 katolikus papot égettetett el a nyilt tengeren. A gótok ellen küzdött. Elfogták. Elevenen égették el.

Hunnerich elődeit felülmulni akarván kegyetlenül üldözte a keresztényeket. (477—487) Büntetését ő sem kerülhette el. Utalatos betegségbe esett. Kelevények borították el egész testét, melyből férgök másztak elő. Hanyat-homlok menekültek förtelmes szagot terjesztő ágyától az emberek. Végtagjai lerohadtak. Egymásután leszakadtak. Fajdalmában megőrült. Husát szagatva adta ki lelkét.

Még csak egy történetet az orosz történelemből. I. Miklós kegyetlen üldözöje volt a katolikusoknak. Főként a kat. papokat szerzeteseket és apácákat kínoztatta. Sokat Szibiriaiba száműzött, másokat megcsönkített. Az apácáknak orrat és ajkait levagatta. Ezek aztán Rómába menekültek a pápához, ki a megkínzottakat egy zárdában telepitette le. 1845 I. Miklós Rómába jött, hogy a pápát meglátogassa. A pápa előhozta mindazon kegyetlenkedéseket, amelyeket véghezvitt és figyelmeztette Isten ítéletére, amelyet az uralkodók sem kerülhetnek el. I. Miklós a legnagyobb aróatlansággal letagadott mindent. Erre a pápa jelt adott s a szolgák térlhezuk az gyűgőnyt. A cár szörnyen megiszonyodva látta kegyetlenkedéseinek áldozatait, kiknek rut sebei még be sem hegedtek. Nem bírta e látványt elviselni. Remegni kezdett, elhálványult s kirohant a pápa szobájából najadon lövel s meg sem állt a Szent Péter térig.

Mi vár az Isten gyalázókra. Hogyan fognak majd megállani Isten ítélszéké előtt? Folytathatók a végtelenségig. Minek? Hiszen azt mondhatnám az egész egyháztörténelem vérel van megírva. Milyen kár, hogy az istentelenek nem ismerik ezt a történelmet. Hiabavaló erőlködésünkben megszegenülve nyomban felhagynának gyalázatos tevékenységükkel. Minden gögjében felfuvalkodottnak Istennél már készül a büntetés. Szörnyű lesz erre majd egyszer rábörödni.

P. Gabor Anasztáz.

Megérkeztek

a „Sirály”-cipőüzletbe

a legsebb, legdivatosabb és legmodernebb tavaszi cipők. — Szolid, olcsó árak, e.őzékeny kiszolgálás. — Vételkötelesség nélkül tekintse meg az árut, akik ördökei!

Szives pirtfogást kér:

„SIRÁLY” CIPŐÜZLET (Domokos)
 Mercurea-Ciuc — az Ipartestület mellett. 2—

Hitvalló napok Gheorgheni-ben.

A Moskvában rendezett hitetlenek és istentelenek nemzetközi gyűlésén Isten és a hit ellen szövetséget kötött a törpe, magával is tehetetlen ember. Ugyanakkor a világ keresztényei, katolikusai hitvalló napokat rendeztek mindenütt, ahol Krisztus szelleme él a földön. Valami mélyen megható, hálás hitvallás és eszménykeltően azt igazolja, hogy az emberiség jó része mégis csak tördök lelkével és túlvilági életével. A február hó 28-án városunkban megtartott hitvalló nap után, mely feledhetetlen nyomokat hagyott minden erősszívű keresztény hívő lelkében, Gheorgheni-ben, László Ignác volt főgimn. hitmánár, plebános szólította arcvonalaiba hívte. Arcvonalaiba, melynek nincsenek öldökli szerénységek és eszékései, hanem eltöltötte az őt munkálás az emberi lelkében a hit és vallás felségszerű területén. R-jongásig szeretik a gheorghenieket plebánokukat és ő rajongásig szereti hivatását és ezen keresztül keblére öleli mindent, aki beletartozik a keresztény család nagy közösségébe. Eppen ezért határozta el, hogy nem hitvalló napot, hanem hitvalló hetet rendez es nagybővíti szent időt a Husvéri előkészület céljaira is felhasználja. Tudja azt, hogy őrült feladatot vállalt magára. Gheorgheni város mintegy kilenczesez kathoikus hívője lelki gondoskása majdnem emberfeletti munka. Eszt lelkes segítségnyújtókat hívott Csandór Jenő és Labud Antal segédlelkészeket kívüli kezesekkel vállalkoztak P. Dr. Vitez Berard dejl plebános és P. Szócs Dénes sumuleu-i házfőnök, hogy fáradságot nem ismerő lelkiismeretességgel segítsenek László plebános nemes szándékának megvalósításában.

Marcius hó 6-án gyermeknappal kezdődött a „Credo-hét”. Az összes iskolás gyermekek részére szentbeszédet mondtak Csandór és Labud segédlelkészek, delután gyónatás volt, melyen részt vett a város minden katolikus iskolás gyermeke, 7-én kiskisérőlag gyermekek részére „Gyermek-mise” volt. Eszen eszerketősszág gyermekek áldozott. Ugyanez nap delután 5 órakor P. Dr. Vitez Berard plebános ünnepléses „Veni Sancte”-val nyitotta meg a „Credo-het”. -- Ugyancsak ő mondot lendületes, szívbe szálló szentbeszédet. -- 8-án, 9-én, 10-én, 11-én, 12-én és 13-án állandó munkában állott és a sumuleu házfőnöksége idejéből előtűnik is jól ismert és nagybecsült Ferencs atya. Kiszórálag nők részére tartott konferencia beszédeket. 10-én egész éjjel szentségimádás volt. -- Tizenkét lelkisatya gyónatott es szent. 11-én volt a nők közös szentáldozása.

Március hó 7, 8, 9 és 10-én P. Szócs Dénes sumuleu-i házfőnök tartott beszédeket legények részére. Ugyancsak ő tartott szentbeszédet 11, 12 és 13-án férfiak számára. 13-án éjjel külön szentáldozás volt a férfiak részére. Vasárnap volt reggeli 9 órakor a férfiak szentáldozása. Azt megelőzőleg újabb a nők közös szentáldozatát végezték, a fáradságot nem ismerő lelkisatya. A „Credo-hét” alatt ötöszere felülről áldozás történt. Delután 5 órakor hálaadó „Te Deum” volt pápai áldással. László Ignác plebános meghatott lélekkel mondot köszönetet a Ferencs atyáknak busgalmukért és fáradságos munkájukért.

Megállapítást nyert, hogy a város nagy temploma csak úgy szolgálhatja célját, ha megosztva jönnek lelkienteltetle a hívek. Kétön a legények, asszonyok, férfiak, gyermekek. A het minden napján szolgáltolt a templom. Kiből azt is meg lehet állapítani, hogy minden katolikus hívő gondol a saját lelkére. „Jo hívek — ahogyan P. Dr. Vitez Berard plebános mondotta, — csak banni kell tudni velük és es a banas mód megfelelően megvan”.

Esze a Kat. Népszövetség rendezésében a műkedvelők előadtak Emmet Lavery világhírű drámáját „As Ur katonái”. A rendezés nehéz és fárasztó munkáját dr. Ferencs Gyula volt szingaszató és Csandór Jenő segédlelkészes végezték. Olyan pompás díszletekkel hozták színre a nehéz darabot, hogy a közönség nyilt-színiú tápassal jutalmazta a ragyogó állítást. A díszleteket Szakacs Mihály készítette. Csiby Lajos, Varga Janos, dr. Csiby Andor, Madaras István, Kabdebó Tibor, Patka Ferenc, dr. Ferencs Gyula, Ferencs Lajos, ifj. Zarus Janos, Szentpétery László és Kereszó Sanyi szereplők annyiflaom átérzéssel és művészséttel adták elé azt a nehéz súlyu darabot, hogy fővárosi színvo-nalon mozgott. Nincs helyünk, hogy az alakításokat külön-külön is méltathassuk, általában azonban meg kell jegyeznünk, hogy Csiby Lajos, Varga Janos, dr. Csiby Andor, Kabdebó Tibor, Patka Ferenc és ifj. Zarus Janos alakítása nagyvárosok színpadára is beillt volna. A közönség nem tudott betelni velük és sok tapasal jutalmazta a páratlan művelzetet. Mg kell emlékesznünk a Kath. Népszövetség férfikara szerepléséről is. Bálint Akos karnagy vezetése alatt hatásosan fejtette alá flom tónusu énekésimáival az egyes jelenetek tökéletes templomi illúziót kelteve.

Az előadást a nagy érdeklődésre való tekintettel kedden meg kellett ismételni.

Mindent összevetve a „Credo-hét”-nek méltó befejezése volt „As Ur katonái” kifogástalan színrohazata.

Hadirokkantak és hadiösvégyek figyelembe. A hadirokkantak, ösvégyes nemzeti hivatala (I. O. V.) az érdekeltek tudomására hozza, hogy már cium 25 ig jelentekesszenek a pánügyiigaszatóságánál es adónivataloknál az 1937 évi első negyedre járó nyugdíjak valamint az 1934—35 és 36 évi hátrálékok kifizetéséért. Akik ezen határidőig nem jelentkeznek, elvesztik a jogukat. A nyugdíjpenztár esen rendelőtét 104000 szám alatt 1937 február hó 27-én adta ki a pánügyiigaszatóságoknak.

Az E. G. E. csikvármegyei tanfolyamainak záróvizsgálja.

A Transsylvaniai Gazdasági Egyesület (E. G. E.) a csikvármegyei László és Sumuleu községekben megtartott gazdasági tanfolyamainak rendezésével befejezte annak es az építő programnak első lépését, amelynek célja az okosabb gazdaságépítés és népünknek gazdasági megszervezése.

Sulyos feladat. Nagy és elsőrendű kötelesség. A jövő építésének legfontosabb alapja ez a munka. A tudator, tudást adal ennek a népek, amelynek jóé konyságában a föld valóban áldást osztó, megelőhetést jelentő tényező lehet.

A csikvármegyei gazdasági tanfolyamok sikere, lelkesedése igazolja az E. G. E. elindulását, dr. Sasse Pál elnök tiszta látásának helyességét. A munkát itt kellett elkezdni. Az életet jelentő földnél. A gazdaságot és szívet kellett beleállítani ebbe a törtélen barázdába, amelyből a jövőnek kell kifarjadtia.

A gazda jól tudja, hogy talajfejlesztéses nélküli nincsen termes. A mi életünkben pedig hiányzott mind mai napig es a talajfejlesztés, amelyben gyökereket verhet, megfogozhat, szárba szőthet es ennek az országunk valóban produktív munkássá fejlődhet a gazda.

Az E. G. E. munkája tehát gyakorlati értekl, nagyvonalu kezdte. Annak végső sikere gazdaságszázadunk további lelkesedéséül, kitartásául, tanulni akarásától es a földet szerető, azt megbecsülő komolyságától függ.

Az E. G. E. Csikvármegyében tartott két gazdasági tanfolyamával megmutatta az irányt. A szakely gazdaságot beállította abba a vágásba, amelyen haladnia, tanulnia es földjével egybeforrnia kell. Megnyitotta szemelt a mezőgazdasági munka lehetőségéül előtt es mi hisszük, hogy es a beindítás áldást hozó lesz vármegyénk gazdasági életére.

A sumuleu-i gazdasági tanfolyam záróvizsgálja.

Az E. G. E. sumuleu-i téli gazdasági tanfolyamán a csik és Falcik községektől 80 gazda vett részt. A záróvizsgát ünnepléses keretek között tartotta meg a tanfolyamot rendező E. G. E., amelynek képviselőletében Marffy Lajos elnök es Mikó László a muraszemegyei Földmives Szövetség elnöke jelentek meg.

Marffy Lajos megnyitójában Isten áldását kérte az ország első mezőgazdájára II. Károly királyra, aki a nemrégiben megtartott Országos Mezőgazdasági Kiállítást a gazda iránti rokonszenvének jegyében nyitotta meg. Köszönetet mondott a vármegyei hatóságoknak eszt a magatartásért, amellyel a tanfolyam sikerét támogatták. Majd megkezdte a tanfolyam 80 hallgatójának egyenkénti vizsgáztatását.

A vizsgáztatást Szőke Mihály nyug. földmivesiskola igazgató, Szyfried Ferenc gazdaságmérnök es Anghl Balázs előadó látták el, nagyszerű gyakorlati erakkal es tudással.

Különbösen nagy élvezetet nyújtott Szőke Mihály tanítási es vizsgáztató módszere. Es a talpig gyakorlati es kiváló elméleti gazda, a csiki viszonyok alapos ismeretével valóban pótolhatatlan értéke volt a tanfolyamnak.

Jóleső érnés volt hallani a csikvármegyei gazdaságifjakat, amlot hangot adtak az állattenyésztés hasznának, fontosságának alapsmeretéről; az állatot megbecsülő, azt szerető gondozásáról. Egészen meglepő volt es a fogékonyság, amellyel két hét alatt a növénytermelés, a gyümölcsészet terén szerzett elméleti es gyakorlati tudásukat gyarapították. A vizsga lefolyása meggyőzőbetett mindent, hogy a népünk hálával fogadjja a veie való foglalkozást, szereti a tanulást es jó befektetés a gyakorlati komoly munka számára is.

A megyei Mezőgazdasági Kamara képviselőletében részt vett a befejező vizsgákon I. Bors gazdasági felügyelő es Ernyei Árpád igazgató, akik legmesegebb elismerésüket fejezték ki, a tanfolyam sikere iránt. Ugyanakkor Páter Ignác, Darvas Géza, Lakatos Dénes, ifj. Birtba Gyula es Csissér András faoltas miniat jutalomban részesítették.

A tanfolyam hallgatói számára Atsél Ede földbirtokos 2 ezer lejcs pályamunkát tűzött ki: „Hogyan fejlesszem szélleim birtokát, hogy minél nagyobb hasznot érjek el, különbs tekintettel a közbirtokossági vagyonszóra” címmel.

A pályamunkára a hallgatók közül 30-an pályáztak. Az első ezer lejcs pályadíjat Szakacs Balázs baraszal, a második 600 lejcs díjat ifj. Csissér Imre sumuleu-i, a harmadik 400 lejcs díjat Ficz Lajos ciucsaangeorgiu-i gazdak nyertek.

A tanfolyam vizsgát Marffy elnök es Mikó László kiküldöttek tudító szavai szántak be. Arra kérték a tanfolyam hallgatóit, hogy mind azt, amit az E. G. E. tanfolyamán tanultak vigyék haza, hasznáják a maguk es szakely testvéreik javára.

A tanfolyam hallgatói részéről Szakacs Balázs gazda mondot köszönetet sz E. G. E.-nek eszt es áldozatos fáradságért, amellyel a csikvármegyei gazdaságot es felkéréstök tanító munkájukkal. Isten áldását kérte sz E. G. E. célkitűzésére, amely minden csikvármegyei gazdaságnak szívége. Szólt Szakacs Balázs minden gazdatestvérehez, hogy ertsék meg az időt, mindn Lászlóknak a tanulásnak, a haladásnak útjára es csoporto utjanak az E. G. E. körül asszal a szeretettel, amilyen igaz szívvel igyekszik es az egyesület megteremtéséül a gazdaságszázadom létalépját es értékeit kijáró megújítás-éül es emberi egltetésében.

A közönség figyelembe. A helybéli postauj levéltámbesítők vannak. Arra kérik a közönséget, hogy leveleiket irányítottassák pontos címre, az uccánál es hásszámok megnevezésével.

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

A Magyar Párt emlékirata. A Magyar Párt elkészítette emlékiratát, amely a nemzeti munkavédelemmel kapcsolatos törvénytervezet elleni tiltakozást terjeszt az illetékes kormánytényezőkh elé. Az emlékiratot B. thlen György pártelnök személyesen nyújtotta át a miniszterelnöknek, a külügy- es iparügyi minisztereknek. A külügyminiszter fizyelmet a Magyar Párt kűlőse felhívta, hogy az említett törvénytervezet nemzetkűli szerződés-eket sért, amikre a kisebbségeket a magánvéljölatothól kizsírítalni akarja. Eszen nemzetkűli szerződésesek tiszteletbeartásán a külügyminiszter örökös, éppen eszt kéri a Magyar Párt, hogy a kormányt a sérelmes törvénytervezet visszavonására bírja.

A pápa enciklikája XI. Pius pápa március 19-én százi us oldalra terjedő enciklikát bocsátott ki, amelyben a világot fenyegető kommunista veszedelmre hívja fel a világ figyelmét. A pápai enciklika rámutat arra, hogy ma usn a kommunizmus tagad minden szellemiséget, szotromhoja a család szentségét, eszt harcolni kell ellene minden eszkössel. A harcból különösen ki kell vegyék részüket a papáknak es az Actio Catolicának.

Engedélyezték a kisebbségi teológiák működését. A Magyar Párt közbenjárására a külügyminiszter engedélyezte a kisebbségi egyházak lelkészképző főiskoláinak működését.

Dr. Gyártás Elemér a szenátusban felszólalt az agrártörvény 47-ik szakaszának értelmezéséről szóló törvényjavaslat vitájában, amely a transsylvaniai 50 hódál nagyobb földbirtokok eladásánál es álamnak elővetélt jogot biztosít. Kifejezte azon álláspontot, hogy es az ártatlannak látszó törvény alkotmány által szentesített jogokat érint.

A jasi egyetememen már kifüggesztették azoknak a diákoknak a névforát, akiket ki kellett zárni a vizsgákkal való hátramaradás miatt. Igy a jogi karra beiratkozott diákok 75 százalékát kellett kizárni.

Véres összejutkozás Páris környékén. Párisban, Cichy nevű negyedében március hó 16-án este véres összejutkozás történt a sor a francia munkásság haladali szervezetele es a „Tűskeresz” nevű jobboldali párt hível között. Az összejutkozás esz halott es sebeült áldozata van.

Palesztinában ismét felújult a zavargások es több helyen véres összejutásra került a sor az arabok es zsidók között.

Borzalmas szerencsétlenség egy amerikai iskolában. Az amerikai N wodon város iskolájában borzalmas méretű szerencsétlenség történt. Az iskola pincéjében keletkezett hatalmas erejű robbanástól összemomlott az épület. A szerencsétlenség pillanatában 1200 gyermek tartózkodott az épületben. Keddig több mint ötöszáz halottat szedtek ki a romok alól.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A „Cski Lapok” ismét a régi címmel jelenik meg. A cenzura hivatalok rendelkezést kaptak, hogy a lapok ismét eredeti címekkel jelenhetnek meg. Igy a Cski Lapok mai száma már a kaim akodik ehcz az intézkedéshez.

— Áthelyezés. Horváth József rendőrfőkapitányt rendőrközvetorrá léptették elő es szibi rendőrfőkapitánynak neveztek ki. Igy Horváth József elhagyja városunkat. Távozását eszintén eszajljuk. Megérte, közepesut járó vezető ember volt, aki tapintatos urimodorról a megértést szolgálta. Nevében fűződik a helybéli rendőrség átiszervezése, amely kezében hivattas magaslatán állott. Helyét Dumitreacu Constantin odorbóiu rendőrfőkapitány foglalja el, akitől azt kérjük szolgálja tovább a megértésnek azt a szellemét, amelyet Horváth rendőrfőkapitány megteremtett.

— Bevonulás. A legújabb katonai korosztály április hó 1-én vonul be.

— Számok az allami költségvetésből. Az ország 1937—38 évi költségvetésének jelentéséből vesszük egy pár adatot. Romániának 299 834 köztisztviselője van. Erből: 285 923 állandó, 13 911 ideiglenes minőségben. A jelentés szerint minden 68 lakóra esik egy tisztviselő. A civil, katonai es hadianyudítások száma 341 ezer. Tehát 57 lakóra esik egy nyugdíjas.

— A toplita ciuci közbirtokosság mintagazdaságot létesít. A toplita ciuci közbirtokosság elhatározta, hogy a volt földmivésziskola szomszédságában felkvő Veress E.ék földet malmot es asszal körülvevő 27 hód területtel megvásárolja es azon mintagazdaságot szervez.

— Feljelentés. Balázs Dénesné toplita ciuci asszony feljelentést adott be a helyli ügyészségben Balázs Józsefné ellen a abban közeli rokons ellen azt a vádat emelt, hogy távollétében hosszú időn át rendszeresen bejárt az udvarára es gazdasági felszereléseit megdézsmálta. Egy alkalommal pedig felöltö léányát is bezárta az istállóba, amivel a személyes szabadság megsértése bűnébe esett. Az ügyesség es illetékess csendőrséghez továbbította az ügyet annak megállapítása céljából, hogy tenyleg forog-e fenn bűncselekmény, vagy csak rokonok között igen gyakori surlódásról van szó?

— Üres állami tanítói állások. A közoktatásiügyi miniszter a M. O. egyik legutóbbi számában 110 üresedésben lévő tanítói állásra hirdett pályamart Ciuc-negyre számára. Az üresedések tulajnyomó többsége athelyezések követekntébe állott be.

— Öngyilkosság. Páter Elek 28 éves állás nélküli kereskedőség folyó évi március hó 18-án stricbninnel megmérgezte magát. Egy óral borzalmas szenvedés usn meghalt.

Ne feledjük el a husvét másodnapi hokey-teára elmenni.

Ministeri engedély kell az olaj-rusítás-hoz. A múlt szeptember pénzügyörök jelentek meg a helyi piacon és a falusi asszonyok megtiltották, hogy a saját termelésű len- és kendernagolajukat forgassák tovább. Indok: az elárulástól ministeri engedély szükséges.

Új plebania létesítések Ditrauba. Április elejével a ditraui görög keletiek plebaniait kapnak. Az újonnan alakult egyházakosság élére kiválasztott pap általánosan a községben fog tartózkodni.

Felégszertésért tartották le. Ambrus Lajos Ferencé hodossai gazda Tompa György és Moldoveanu Petru nevű gazdaságaival politizált, miközben arcátlan kifejezés: hasonlított a király ellen. A csendőrség letartóztatta és a helyi ügyéségi fogházba szállította, ahol vizsgálati fogságba helyezték.

Templompersely fosztogatásért — két hónap. Bódu Dániel 18 éves j. c. ben legény az emu-Paracsoy első napján behatolt a román. kat. templomba, az egyik perselyt feltörte és a tartalmát magával vitte. A most megtörtött törvényszéki főtárgyalás során tizedesmenes mindent belemért a vad ott a legenyhítő körülmények szel-ekörű alkalmasságával 2 havi elzárásra, 2000 lej mellékbüntetésre és 3 évi jogvesztésre ítélték.

Halálosas. Ösv. Székely Albertné szül. P. r. szőlő Etelka, nyug. isk. igazgató neje, folyó hó 16-án elhalt Cuci-ni-ban.

Ösv. Kovács Zsigmondné szül. Gergely Juliánna 80 éves korában, folyó hó 13-án elhalt városunkban.

Revolver tisztítás közben érte a halál. Kozma D. meny a helyi szel-ekörű kőbányáján revolvert tisztogatót, miközben a fegyver elcsúszott a golyó a katoná mellébe furdódott. Azonnal kórházba szállították, de segített nem lehetett rajta.

Agyontörtte a kő. H. Nagy János 24 éves kozmeni-gazda a község „Eregető” nevű határárszékében kőbányából építkezőt termelt ki. Munkájában a tavaszi fagy következtében megalkult egyik szikla letört a szekerénél embert maga alá temette. Társai a felismerhetetlenségig összezúzott testtel, halva szedték ki a szikla és földtörmelék közül.

Szivességből szúrta le. Csikó Imre szanacionist legény este nyugodtan gyékezett szülői lakására. Az egyik utkanyarulatánál eléje toppant Ferenc B. r. talan nevű társa. A következő pillanatban villan a bicika és Csikó eszméletlenül terült el a sárba. A kés közvetlenül a szív mellett hejtett a testbe, de szerencsére nem okozott halált. Kihallgatása során a tettes szíval védekezett, hogy egyik barátja kérésére, „szivességből” szúrta le Csikót. Most a csendőrség a „szivesség” háttérnek tisztázásával van elfoglalva.

Összeszidta az eldijárást — öt nap. Brückler József remetei kovács a múlt év november hatodikán egy tehenet hajított a községben levő országos vásárra. Puskás István vámszedő 20 lejt helyepénert kéri a tehenért. Ez annyira kihozta a sodrából a kovácsmestert, hogy ektelenül szidni kezdte az eldijárást. Az ügynek bűnvádi kövekisménye keletkezett és a most megtörtött főtárgyalás során 5 napi elzárásra és 1000 lej pénzbírságra ítélték a kovácsmestert.

Gyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség? A múlt év augusztus hó 14-én történt, hogy Szabo Bertalan c. c. u. köztisztviselőt a V. mo. nevű fiúcskáját magyarázómozás közben felédszeregette, hogy hova tette a bicikliját? A gyermek nem tudott kielégítő feleletet adni, mire az apa annyira dühbe jött, hogy a kezében levő nagy kés: az asztalra vágta, mely megcsúszott és egyenesen a 8 éves gyermek szívében állott meg. Az ügyet most tárgyalta a helyi törvényszék és ügyészi indítványra bizonyítási kötelességet rendelt el. Feltevések szerint ugyanis lehetőségre tartják, hogy az apa állítása szerint játszódtott volna le az esemény. Így az ügyben legközelebb a boncolást végző orvosok véleménye dönt.

A törvény súlyosan bünteti az orvadászatot. A helybeil járásbírósg rendkívül súlyos ítéletet hozott íj. Merza Rezső ügyében, aki orvadászat miatt került a bíróság elé. A bíróság íj. Merza Rezsőt egy évi börtönrre és 5 ezer lej pénzbüntetésre ítélte azért, mert tiltott időben folyót ídött, habár a folyó vadászata országos viszonylatban is le van tiltva. Az ítélet súlyosságát indokolja az tény, hogy nevet nem volt tagja a vadászárságnak sem.

Jól dolgoztak a pénzügyi közegek. Az 1936-37-es költségvetési év vége felé közeledik. A helyi pénzügyigazgatóság megfesséit erővel dolgozik, hogy a hónap végére eső szárlattal kapcsolatosan minél szebb eredményt mutasson fel. Ebben az idén nem is lesz hiba. Komoly helyről szerzett értesüléseink szerint a helyi adóhivatal a folyó költségvetés elő rányzott adók 92 százalékat behajtotta. A vármegyében 92 százalékos behajtás. A vármegyében 92 százalékos körül mozog az átlagos arányszám. Ezenkívül jelentékeny hátralekötött összegeket is inkassáltak a pénzügyi közegek. Azt hisszük, hogy a cuchiós hasonló eredményt nem sok pénzügyigazgatóság tud felmutatni.

Erdőbíróságok. Karácsony György lunca-dejosi gazdaság erdőkihasznáért 15 napi elzárásra és 1000 lej pénzbírságra ítélték a törvényszék. Kozma Joach. Mihaileni gazdaság ugyanezerért 5 napot és 1800 lejt, Craciun Joan Cughes 640. Kiri. Vilmos Sandominic 1800. Kocsas György B. neu 200 Kiri József 1400. Csicsor Dániel 500. Kiri József 4350. Gergely József. Fiumosza 560. Gal Zoltan. Cuci-ni-organ 600. Galcsák Jakab gimesi gazdaság 15 napi elzárást és 3160 lej bírságot kaptak. A bíróságokat behajtatlanság esetén fogságra változtathatja át a bíróság.

Felmentették a megvádolt segédlelkészt. Maric Matel cartai vasutas feljelentette Ambrus Zoltán segédlelkészt, hogy a fiát minden ok nélkül megverte. A most megtörtött tárgyaláson bebizonyosodott, hogy a gyermek eszméletlenül viselkedett a segédlelkéssel, aki többszöri szóbeli intelem után kényyszerült tetleges, de semmisségre nem súlyos fenyegetésre. A bíróság bíncselekmény hiányában mentette fel a megvádolt lelkészt.

Ujabb közbirtokossági feljelentés Kristó János számbrul közbirtokossági tag feljelentést tett a helyi ügyészségen, melyben Demes Elek, Lukács Lajos és Sándor Ignác közbirtokossági igazgatóság tagokat hűtlen vagyontételekkel vádolta. Az ügyészség az illetékes csendőrséghez továbbította a feljelentést annak tisztázása céljából, hogy tényleg történte bíncselekmény, vagy csak a közbirtokosságoknál átkösző dülő személyekről van szó?

Nem gyermek Ön! Mert tudja, hogy a bizalmat és szaktudást marol-holnapra nem lehet megszerezni! RÁDIÓT olyan cégnél vegyen, ahol a fentiekkel rendelkezik is! HOL? VÉCSEY és BIRÓ „Radio-Technica”, Mercurea-Ciuc a Philips, Standard, Marconi, Columbia Osikmegei képviselőjével.

Törvényszéki hírek. B. S. gheorgheni-i állanyszere-ó inas Szaimon János 20 éves segéd kisereletem huzalokat javított dr. Sandory ügyvéd lakásán. Közben a kiskorú inas beurrant az egyik kamrába és másfél kiló mész-vlaszkot lopott el, amit 20 lej ellenében nyomban tovább adott a segédnek. A kiskorú inast megdörögált a törvényszék, míg a segédet 1 hónapi elzárásra ítélték.

Keser Márton raculi gazdaság szivességből előszegítette Lipan Vaele a helyi muszeli szel-ekörű kőbányáján szel-ekörű, amiért a bíróság egy hónapi elzárásra ítélték.

Tatár Zsigmond remetei lakos erőszakos behatolt közege rom. kat. templomba, feltörte a perselyeket és belemerece szel-ekörű 37 lejt és 75 banit magával vitt. Az enyhítő körülmények figyelembevételével egy hónapot kapott.

Maid-nek Regina gimesi kereskedőnek 12500 lej értékű arny adós bizományba a jasi-i Varperianu cég. Maid-nek az arny eladta, de ellenertekeivel nem számolt el. A most törtött főtárgyalás eredményeként — távollétében — 6 hónapi elzárásra ítélték.

Kilamar Aron és Kristály Aron sandominic-i legények resz-egen behatoltak Szakacs Karoly ottani kereskedő pnc-jébe, ahonnan egy koró tort elloptak és a többi engedték. A „csinyítvőseert” 1—1 hónapi elzárásra ítélték és 2200 lej kártérítésre kötelezték.

Polgár József gheorgheni-i ügyvédnek K. r. da Mártonnével 2 évvel eselőtt egy szerződés elkészítését vállalta, melynek díját meg is kapta, de a szerződés elkészítésével adós maradt. Az ügy a helyi ügyvédi kamara tudomására jutott és feljelentette a „zűggyvédet”, akit — távollétében 15 napi elzárásra ítélték.

Munteanu Constantin Lucacesti (Bucacungy) illetőségi „gásas” Lukacs József laszerei gazdaságai kéri és kapott éjjeli szel-ekörű. Másnap reggel Lukacs a feleségével egyetemben a támpombba ment. A rendelkezésére álló időt arra használta fel az elvett-meg-dett vendég, hogy szives hangadaja 9 éves leányát jót magához „adogott” és erkölcsön merénylőket követelt el tőle. A minden erkölcsöt elrekezőt kiválóított embert 2 évi fogságra és 3 évi jogvesztásra ítélték a törvényszék.

Szebeni János sandominic-i erdőőr Szücs Ferenc 63 éves gazdaság nyílú uccan lövéssel fenyegette meg, amiért a törvényszék egy hónapi elzárásra ítélték.

Tatár Sándor, Fülöp Antal és István valestrambul legények resz-egen, ektelen ordításással verték fel az uccs csendjét. Ferenc Imre közkegi jegyző, később Munteanu csendőrmester ítélték használatul csendőre. Sőt: Fülöp Antal megragadta az örmeztet gallerját, miközben Tatár hantáról biciklival le akarta szállni. A jegyző köbellepése akadályozta meg a verontást. A törvényszék Tatárt és Fülöp Antalt 2—2 hónapi, Fülöp Istvánt pedig egy havi elzárásra ítélték.

Gercuj János lunca-dejosi volt községi bíró, mert Gercuj G. sz. nevű 14 éves rokonát oktatlanul elverte, 2 hónap elzárást kapott.

Ciszar Erő szantimbrul gazdaság 84 éves edasapjától asszal a kötelezettséggel vette át a vagyont, hogy vagyont helyi-ítésen marfen becsületesen elitárij. Szülőjével szembeni kötelezettséget úgy teljesítette a vagyontvegyő gazdaság, hogy a tel köze-pan meg a kályhát is kivette edasapja szobájából. A törvényszék 3 hónapi elzárásra ítélték a fiút kötelezettségtől megfelekedezett gazdaság.

Imre János misentei gazdaság Fodor Gyárfás és Bró István gazdaságai tiltakarmányát csúnyán megdörögálták, amiért 2 hónapi elzárásra és 2000 lej pénzbírságra ítélték.

Lopás miatt indítottak eljárást ellenük. Bíró Albert joseni-i famunkást Barics Sándor és Vargyas Albert társai feljelentették a csendőrségen, hogy az ellopott rendszeresen lopkodta. Bíró kihalgatása során más lopásokat is beismert. Eljárást indítottak ellene.

Balás Lajos szanacionist tekintélyes gazdaság jelentkezt az ottani csendőrségen és előadta, hogy aprókézzel és gazdasági felszereléssel köztét ismeretlen tettesek tulajdonosan garásdalkodnak. A nyomozás során kiderült, hogy az ellopott holmit és aprókézzel-kat Bartók Márton, Balás volt szolgája vitte el. A beszerzett bizonyítékok alapján a helyi ügyészség vádat emelt a legény ellen.

Érdekes feljelentés. Sipos János számbrul lakós feljelentést tett az ügyészségen Magyar Dániel szanacionist kereskedő ellen. Állítása szerint vagyoniának egy részét Magyar-rinai fennálló adósága fejében lekötötte. Most eriesült, hogy a kereskedő a fedezetként lekötött vagyont átiratta a nevére és áruba bocsátotta. Az ügyészség az illetékes csendőrséghez továbbította a feljelentést asszal az utasítással, hogy állapítsa meg: forog-e fenn bíncselekmény, vagy csak adós és hitelező közötti nézeteltérésről van szó?

Beverték a biakait — ellopták a lósszszámjait. Muresan Ágoston gheorgheni lakos feljelentést tett az ottani rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek éjjel beverték a lakása ablakait. — Egyidejűleg Gottlieb Zsigmond is jelentkezett, aki arról panaszkodott, hogy szerzsamos raktárába hatoltak be, szintén ismeretlen tettesek a lósszszámjait és más értékes gazdasági felszerelést magukkal vitték. A rendőrség érelyen nyomozást vezetett be a tettesek kézrekerítése érdekében.

Megrongáltak a telefonpósnakat. Armaseni község határárszékén éjjel ismeretlen tettesek, f-jsekkel nyugodtan megrongálták a telefonpósnakat. Az oktatlan, de annál nagyobb kárt okozó hetvenkedes tettesek kézrekerítése érdekében érelyen nyomozást indított a csendőrség. Értesülésünk szerint 2 legényt már le is tartóztatott a csendőrség.

„Astra” mosi Meronea-Ciucban, szeptember 6-án este 9 órakor, csütörtökön délután 6, este 9 órakor szücs hozzák: „Ne sirj edesanyám” (Lourdes csoda) című filmet. — Minden érá emberes! Évenként a sarandokok élnek a Lourdesben a legnagyobb csodát. Naponta hosszú vonatok ontják a betegeteket, akik a csoda városában gyógyulást keresnek és talál- nak. Bo dog, aki elmehet Lourdesbe! De milyen kevesen utazhatnak oda! Most alkama van mindenkinek a legmegrázóbb éiményben reszesülni. Ne sirj edesanyám (Lourdes: csoda) Filmcsoða — a csoda filmet! Több minden eddigi hasonló alkotásnál. Nemcsak a lourdesi sarandokok tömeget vonul a néző elé, hanem egy gyógyulás és megertés megható történetének keretében, a helyszínen készített pompás felvételekben a lourdesi csodatevő Mária történetét, a szentít avatott kis Bernadette életét, a gyógyulások tempomat, a csodatevő barlangot, a körmeneteket, a sarandokok sereget, stb. Szülők, hozzátok el gyermekeitekkel! Gyermekek, jöjjetek el szüleitekkel és tesvetelekkel! Hisz nem látsz, nagy éiménnyel lett szegényebb. Ez a film, melyet mindenkinek látnia kell!

Összeszidta a felettesét — 15 nap. Pacurariu Nicolae lunca-de-josi automanufaktúra fiateseloy. sítasóóti keletkezett vita során csúnyán összeszidta Luchmann Herbert Stefan nevű forgalmazóját. Az ügyet most tárgyalta a törvényszék és a felettesével szemben kötelező magatartásról megfelekedezett forgalmazást — távollétében — 15 napi elzárásra és 1000 lej pénzbírságra ítélték a törvényszék.

Öngyilkosság. Pal Biláné, szül. Jászó Réza 55 éves asszony honapok óta súlyos betegséggel nyoma- sz agyát. Hozzatartozói távollétében egy hatalmas szegyet és kaapacsot vitt elő a szalmassakja alól. A szegyet falba verte és a kénnel levő kötéssel felakasztotta magát.

Ragalmazó levélért — 15 nap. Váradi Albert egyik közönségtalálónál helyi ügyvédnek ragalmazó hírszögő levelet írt. Az ügyvéd bünygyi eljárással szemben keresett magának elégtételt, melynek során a levelet 15 napi elzárásra ítélték.

Hivatatos hatalommal való visszaélés és magánlakmegsértés miatt jelentették fel. Oprea Leonida madarasi általani igazgató-tanító — amint annak idején ismertettük — felsőbb parancs nélkül lepecsételtette az ottani román. kat. falokozati iskola épületét. Az egyházakosság sereimeszke talalta est az intézkedést a hivatatos hatalommal való visszaélés és magánlakmegsértés címen bűnvádi eljárást tett folyamatba Oprea ig. tanító ellen. Az ügyet kedden foglalkozott a helyi törvényszék, de ónacajlás megcsúszott céljából elnapolta a ketszgetésű érdekes bűnpert.

Szövetkezeti közgyűlés. Mercurea-Ciuc es vidéke hitel és gazdasági egyesítésének igazgatósága közli a szövetkezeti tagjával, hogy a folyó hó 14-én össze- hívott közgyűlés határozatképtelenség miatt megtartástól nem levén, az újabb közgyűlés az áprilisbányok értelmében 2 hét elteltevel, március 28-án este 9 órakor tartatik meg, amikor is a tagok számarára való tekintet célkül fognak letargyaltani a tárgysorozatot postján.

Öngyilkossági kísérlet. Bilas Maria gheorgheni-i cs. edesany marouggai megmorgente magát. Évesévelény állapotban szanicionist az ottani gondkora- nés, ahol gyomormosást alkalmastak rajta. Kijelentése szerint unta az örökös megragadást, az ebből követ- kező alárendelt szerepet és ezért akarta eldobni az életét

— Egy-egy evet kaptak a „reresek“. Oról István parru reresel vasuti fúto, ifj. B csak S-andor segít segével a vasuti anyagraktárból 400 kiló, 120 ezer lej értéket képviselő resnikatrészet csempészet ki. A nagy-értékű gépaikatrészeket ósmenőrtiek és ócskarakonok értékcsökkent. A törvényazék 1—1 évi fogháza 5—5 ezer lej pénzbírságra, 24000 lej kártérítésre és 3—3 évi jogfosztásra ítélte a vasuti raktár „szarkát.“
 — Nyers búkkat veszek. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

GYAPJU, berke és racka-féle eladó, dr. Gai Jozsef gazdaságában, Mercurea-Ciuc ban.

Eladó belsőseg. A tisztviselő telepen egy belsőseg, melyen egy 5/5 m. has van eladó. Értékesni lehet Imre Lajosnál, ugyanott. 1—3

Egy 6-kerős üsemkepes fagyógépe eladó Oroan F-reacsi, Temeşu, jud. Ciuc. 2—3

MODELL KALAPOK
 az asponant új formák oleso arban, megtekinthetők
VENCZEL TANÁRNÉNÁL
 Ugyanott késődinek minden-nemű női kalapok elsőrendű anyag kossaadással. Kalapok átalakítása a legbróvidebb idő alati.
 Mercurea-Ciuc, I. O. Bratiann (Gimna-sium)-ucaa 112. sz., a Sörhas közelében.

Modern épületes belsőseg eladó.
 Cim: Gyönös Gyulana, Mercurea Ciuc.

Április 15-re, vagy május 1-re, keresek egy 3 szobas, konyhas, káma lakast, istállóval ellátott és külön udvarral. Cim a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ
 ASzépvízi Első Takarékpénztár Részvénytársaságnak 1937 évi április hó 3-án d. u. 3 órai kezdettel az intézet helyiségében tartandó **X I K É V I R E N D E S K Ö Z G Y Ű L É S É R E.**
 Tárgysorozat:
 1. Elnöki megnyitó, a szavazati jogok igazolásának számbavételére 3 tagu bizottság, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
 2. Igazgatósági jelentés az 1936 üzletéről.
 3. Felügyelő-bizottság jelentése.
 4. Zárszámadás előterjesztése és a mérleg megállapítása.
 5. Határozathozatal a 2—4 pontokra vonatkozólag és a felmentvény megadása iránt.
 6. Indítványok.
 Az alapszabályok 17. §-a értelmében a határozatképességhez legalább 2000 részvényes képviselete és 12 részvényes személyes jelenléte szükséges.
 Frumoasa, 1937 évi március hó 8-án.
 Igazgatóság.

Prima Cassa de Păstrare din Frumoasa, S. P. A.
 Bilanţ la 31 Decembrie 1936.
 Debit. Cassa în numerar 21.046.—, Debitorii 3.281.350.—, Imobile 33.500.—, Cheltueli de administraţie 96.264.—, Total 3.432.160.—
 Credit. Capital acţionar 1.750.000.—, Fondul de converziune 42.396.—, Depunerii 1.565.641.—, Cont curente 33.093.—, Dividende neridicate 1.207.—, Dobânzii 39.823.—, Total 3.432.160.—

Primăria comunală Sâncrăieni.
 No. 393—1937.
 Sâncrăieni, 19 Martie 1937.

Publicaţie.

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că în ziua de 31 Martie 1937, ora 16, se va ţine licitaţie cu tratate prin bună invoială cu oferte scrise şi sigilate, în localul Primăriei com. Sâncrăieni pentru vânzarea 133 bucăţi — 253 metri şteri arbori de fag, bătrâni, uscaţi şi deperisanţi, inventariaţi în pădurea comunei „Vitos“ parcela No. 8.
 Valoarea arborilor total conform estimăţiei Ocolului Silvic este de Lei 5060.
 Termenul de exploatare este 1 an dela aprobarea licitaţiei.
 Plata se va face imediat după aprobarea licitaţiei.
 Ofertete vor fi depuse la Comisia de licitaţie la data şi ora fixată de mai sus. După deschiderea oferteilor în aceeaşi şedinţă va avea loc licitarea prin supraofertete verbale.
 Licitatia se va ţine în conformitatea cu dispoziţiunile normelor pentru tratării prin bună invoială, publicată în Monitorul Oficial No. 127—1931.
 Primar, Notar,
 Tanţoş. Moldovan.

HEGEDŰÓRÁKAT
 conservatoriumi módszer szerint, jutányosan ad:
SPRENOZ GIZI, M.-Ciuc.
 Str. Cap. Vulovici (Harghita-ucaa) 26.

Könyvkötészeti munkákat
 a legesobb es legtartóseabb kiviteiben a legjutányosabb arak mellett esakósóli a **Vákár üzlet, Mercurea-Ciuc.**
 Egy fenyezett diofa ebédlo-asztal eladó Cim a kiadóhivatalban.

Cassa de Păstrare S. A. din Ditrău, Judeţul Ciuc.

Capital Lei 1.000.000.—
 Fonduri Lei 716.351.—

Convocare.
 Cassa de Păstrare S. A. din Ditrău işi va ţine **adunarea generală ordinară XLVI-a** la 29 Martie 1937 la orele 14, în localul propriu, la care Domnii acţionari cu onoare sunt convocaţi.

Ordine de zi:
 1. Deschiderea şi constituirea adunării, designarea a 2 acţionar pentru verificarea procesului-verbal.
 2. Raportul Consiliului de Administraţie.
 3. Raportul Censorilor.
 4. Aprobarea bilanţului şi a Contului de Profit şi Pierdere şi distribuirea profitului din anul 1936 şi hotărârea în chestiunea absolvirei pentru Consiliul de Administraţie şi Comitetul de Censori.
 5. Propuneri eventuale.
 Ditrău, la 16 Martie 1937.

BILANŢ încheiat la 31 Decembrie 1936.

Activ.	Pasiv.
Cassa: Numerar efectiv 43.246.—	Capital social 1 000.000.—
Portofoliu de titluri:	Fonduri de rezervă:
Titluri româneşti:	Rezerve legală 540 551.—
Efecte publice (v. n. Lei 5.000.—) 4.400	Fonduri de amortisment:
Portofoliu de scont: Plătibil în ţară:	Pentru creanţă dubioase 175.800.—
Cambii fără garanţii 87.783.—	Depuneri spre fructificare: Din ţară:
Cambii garantate cu ipoteci 174.020.—	pe livret de economii la termen 1.172 993.—
Debitori: Din ţară:	Creditori: În ţară:
Debitorigar-taţicu mărfuri 46.765.—	la termen 88.045.—
Debitori beneficiind de legea lichidării datorilor din 7 Aprilie 1934 2.709.269.—	Dividende neridicate 9.550.—
Imobile:	Conturi diverse 25.089.—
Imobile pentru locuinţele funcţionarilor 92.307.—	Conturi transitori 288.243.—
Alte imobile 51.390.—	Beneficiul net 30.049.—
Conturi diverse 100.889.—	
Conturi transitori 20.251.—	
	3.330.320.—
	3.330.320.—

CONTUL DE PROFIT ŞI PIERDERE la 31 Decembrie 1936.

Debit.	Credit.
Cheltueli de administraţie:	Dobânzi incasate:
Salari şi indemnizări 38 408.—	Dela portofoliu de scont 132.884 —
Diverse 16.650.—	Dela debitori 4 732.—
Impozit şi taxe 22.135.—	Venitul imobilelor 9.000.—
Pierdere reportată din anul precedent 21.280.—	Beneficii diverse 26.906.—
Beneficiul net 30.049.—	
	173 522.—
	173 522.—

Ditrău, la 31 Decembrie 1936.
 Consiliul de Administraţie.

Invitare.
 COOPERATIVA FORESTIERĂ „CIUC“ va ţine la sediul compo-eratuului Mercurea Ciuc la 11 Aprilie 1937 ora 9 a. m. **ADUNARE GENERALA ORDINARA** la care o invitam membrii, alţi delegaţi membri lor în sensul art. 38 al Statut-ilor. Instrucţiuni se intr neste numărul soficent pentu a totate, în ziua de 18 Aprilie la ora 9 a. m. se va ţine tot acolo aluna ea oare va lna hotărâri valabile în ob'ostele puse în a dincea zile, fără considerars la numărul prezenţilor.
Ordinea de zi:
 1. Constatarea bilanţului 1936—7.
 2. Depunere asupra v'ntnui net
 3. Raport despre rezultatu economic din anul bug-tar 1936—37
 4. Deschiderea consiliului de administraţie şi a cenzo ilor
 5. Protecţ de buget pe anul 1937—38.
 6. Alegere seri-i l-a din consiliu.
 7. Alegerea cenzo-ilor
 8. Asoaptarea nou-lui statut tip.
 9. Raport de pre cumpărâ-ti de l-mua.
 10. Raport despre acordare de avansuri.
 11. Cerere de impunţione asupra cumpărâ-ti noi.
 12. Chirle de ferestrău ou epă
 Mercurea-Ciuc, la 15 Martie 1937.
 DIRECTIUNEA.

Meghívó.
 A „SIKI“ ERDŐGAZDASÁGI SZÖVETKEZET a oskiszere-dai közbirtokeosság székházában, 1937 április 11-én d. e. 9 órákor **RENDES KÖZGYŰLÉST** tart. melyre a tagok, illetve közgyűlést delegáltak az alapszabályok 38 cikkelye értelmében meghívjuk. Amennyiben a tagok ezen határozatképes számban nem jelennek meg, egy folyó évi április 18-án d. e. 9 órákor ugyanezen helyen újabb közgyűlést íg tartani, mely a tárgysorozatba felvett ügyekben a megjelöltek számára való tekintet nélkül jogerős határozati.
Napirend:
 1. Az 1936—37 évi mérleg megállapítása
 2. Jövedelem feletti rendelkezés.
 3. Az 1936—37-es gazdasági év üzleteredményéről szóló jelentés
 4. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
 5. Költségvetést előirányzat 1937—38-ra.
 6. Az igazgatóság I. szelvényének újrválasztása.
 7. Felügyelőbizottság választása.
 8. Új alapszabály-típus elfogadása.
 9. Fávásrlások bejelentése.
 10. Előleg kikölyöztetésének bejelentése.
 11. Újabb vásárlásokra meghatalmazás-kérés.
 12. Vízifűrés-bérlés.
 Mercurea-Ciuc, 1937 évi március hó 15.
 AZ IGAZGATÓSÁG.